

## 35.000 de candidați la alegerile din Siria

Autoritățile siriene au validat candidatura a aproape 35.000 de candidați la primele alegeri locale din 2011 prevăzute să aibă loc pe 16 septembrie, a relatat miercuri un ziar local, citat de AFP, potrivit agerpres.ro. „Comitetele care se ocupă de candidați au validat 34.553 de candidaturi dintre 55.154 de solicitanți, care își vor disputa 18.478 de mandate”, față de 17.000 de mandate la alegerile anterioare, a indicat președintele înaltei comisii pentru alegeri, Sleiman al-Qaed, pentru cotidianul pro-regim Al-Watan. „Un mare număr de sate s-au transformat în municipalități, și de aici numărul mare de mandate (în cadrul consiliilor locale) și prin urmare numărul de candidați”, a explicat el. Nici o candidatură nu a fost în schimb prezentată în unele provincii, precum Deir Ezzor (est), Hassake (nord-est) și Deraa (sud).

Forțele guvernamentale siriene controlează jumătatea de vest a provinciei Deir Ezzor și capitala sa, dar în provincia Hassake ea nu deține decât câteva poziții în orașul Qamichli și Hassake. Ele au preluat luna trecută controlul total al provinciei Deraa, considerată leagănul revoltei împotriva regimului în 2011. Regimul controlează acum aproape două treimi din țară, în timp ce jihadiștii, rebelii și milițiile kurde dețin restul teritoriului sirian. Siria a organizat alegeri legislative în 2016, în timp ce ultimul scrutin prezidențial datează din 2014, la încheierea căruia președintele Bashar Al-Assad a fost reales pentru un nou mandat de șapte ani.

## Avertismente europene

# SUA destabilizează din nou Orientul Mijlociu! Iranul își crește puterea

Scandalul în care Iranul se ciocnește cu SUA nu a rămas fără urmări. Ministrul de externe german Heiko Maas a avertizat miercuri Statele Unite în legătură cu o destabilizare a Orientului Mijlociu ca urmare a reluării sancțiunilor americane împotriva Iranului, relatează AFP. „Cel care speră la o schimbare de regim nu trebuie să uite că ar putea (...) să ne provoace probleme mult mai mari”, a declarat șeful diplomației germane într-un interviu acordat ziarului regional Passauer Neue Presse. „O izolare a Iranului ar putea să favorizeze creșterea puterii forțelor fundamentaliste și radicale”, a adăugat ministrul social-democrat. „Un haos în Iran - așa cum am văzut deja în Irak sau Libia - nu ar face decât să destabilizeze și mai mult o regiune deja volatilă”, a insistat el. Cu o zi înainte, Washingtonul a reintrodus sancțiunile economice

împotriva Iranului, după retragerea sa unilaterală din acordul nuclear istoric încheiat în 2015 între Iran și marile puteri.

Sancțiunile au fost impuse în 2015 de președintele american Barack Obama, înainte de a se ajunge la acordul nuclear cu Iranul, care a acceptat să își sisteze programul de înarmare nucleară, în schimbul suspendării restricțiilor internaționale. După ce a preluat președinția, Trump a retras Statele Unite din acord, care este însă susținut în continuare de Franța, Germania și Marea Britanie, țările europene care au semnat înțelegerea. Aceste măsuri „intensifică presiunea asupra Teheranului pentru a-și schimba comportamentul”, a declarat președintele Donald Trump, care a criticat în mod repetat acordul după venirea sa la putere și a adoptat o atitudine foarte ostilă față de Iran. El

Ministrul de externe german Heiko Maas: „O izolare a Iranului ar putea să favorizeze creșterea puterii forțelor fundamentaliste și radicale”

acuză Teheranul de sprijin acordat liderului sirian Bashar al-Assad, rebelilor houthi din Yemen, Hamas în Gaza și Hezbollah în Liban. „Continuăm să credem că renunțarea la acordul nuclear cu Iranul este o greșeală”, a insistat șeful diplomației germane. Chiar dacă nu este perfect, este mai bine să avem acest text decât nimic, a reiterat el.

Statele Unite au cerut, de asemenea, companiilor europene să renunțe la relațiile lor comerciale cu Iranul, avertizându-le că în caz contrar riscă și ele sancțiuni. Prima serie de sancțiuni americane, intrate în vigoare marți, include blocarea tranzacțiilor financiare și a importurilor de materii prime, precum și măsuri care penalizează achizițiile în sectorul auto și în aviația comercială. Ea va fi urmată în noiembrie de măsuri care afectează sectorul petrolier și cel al gazelor, precum și Banca Centrală.

## Acord germano-spaniol pe migrație! Italia și Grecia, în expectativă

Guvernul de la Berlin a finalizat un acord cu Spania prin care aceasta s-a angajat să preia migrații care sosesc în Germania, dar sunt deja înregistrați pe teritoriul spaniol, a anunțat miercuri o purtătoare de cuvânt a Ministerului de Interne, citată de AFP. Acordul a fost semnat luni și va intra în vigoare la 11 august. El se referă la toți migrații care sosesc în Germania și sunt deja înregistrați în Spania în bazele de date europene. În baza sa, migrații „vor putea fi trimiși în Spania într-un termen de 48 de ore”, a declarat purtătoarea de cuvânt Eleonore Petermann. Madridul „nu a solicitat nimic în contrapartidă”, a precizat ea. Guvernul german indicase deja la sfârșitul lunii iunie că Spania, dar și Grecia, își dăduseră acordurile de principiu. Deocamdată, însă, discuțiile cu Grecia și cele cu Italia nu s-au încheiat, a mai afirmat purtătoarea de cuvânt, subliniind că acordurile cu aceste două state sunt „importante, pentru că acolo presiunile migratoare sunt cele mai puternice”.

Roma s-a arătat până acum reticentă, cerând o întărire a controlului frontierelor externe ale Uniunii Europene înaintea oricărui acord privind migrații aflați deja pe teritoriul Uniunii. Aceste acorduri tranzitorii sunt necesare în așteptarea intrării eventuale în vigoare a unui sistem de azil european comun, un subiect asupra căruia statele membre nu reușesc să se pună de acord. Cancelarul



german Angela Merkel a promis acest tip de acorduri bilaterale în UE și progrese la summitul european din 28-29 iunie pentru a-l convinge pe ministrul său de interne, Horst Seehofer, să renunțe la proiectul de expulzare încă de la începutul lui iulie a oricărui solicitant de azil înregistrat în baza de date EURODAC. Într-un interviu publicat duminică, Horst Seehofer a declarat că speră într-un progres în negocierile cu Grecia și Italia, menționând că discuțiile se desfășoară „într-un climat bun”.

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
 900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate  
**Telegraf Advertising:**  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0786.958.267